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Передплата
на »РУСЛАНА» виносить:

8 Австриї:
на пУляи рік . .
на пів року . .
на чверть року 
на місяць . .

. 20 кор. 
10 кор. 
о кор. 

Г70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 долпрів, або 12 
рублів; з висилкою двічі) 
в тижни о*/5 долара, або 10 
рублів; з висилкою іцо субо
ти 4'/2 доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руск.»  —  3 Р у с л а н о в и х  псальмів М, Шашкевича,

Виходить у Льчсві що дня 
крім неділь і русках сьзят 
о д’|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана< прпуд. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколопского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене,- -

Реклямациї неопечатані « 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по' ціні 20 с. від стріч
ки, а в .Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесепя по ЗО сот. 
від стрічки.

Всеросиіскі ШШ« І) шв в Сливці.
( х )  Вплив Росиї на Славян останиими 

роками занепав вельми. Поражене Росиї на 
далекім Сході виявило цілу безсильність 
росийского велитня на глиняних ногах; о- 
сгання революция відкрила перед Европою 
внутрішній розлад і розстрій росийского 
царства і страшну спорохнявілість держав
ної управи, численні судові і воєнні роз
прави викрили нечуване зіпсутє росийского 
чиновництва і злодійства на великі розміри, 
а останнє пораженє в австрийско сербвкім 
спорі показало нездарність росийскої ди- 
пльомациї і вкрило її соромом перед усею 
Европою.

Зовсім зрозуміло, що через все те ста
новище і повага Росиї в Славяніцинї зо
всім захитані а затривожені тим всеросий- 
скі славянофіли постановили занепавшу 
Росию оживити, всеславяньскою ідеєю здо
бути знов довіре Славян до росийского цар 
стка і осягнути тїснїйшу звязь між Росиєю 
а Славянами. Сі змаганя всеросийских сла- 
вянофілів проявили ся вже вторік з'їздами 
в Петербурзі, у Варшаві, у Львові, Кракові 
і в Празі, одначе і в тих змаганях вияви- 
ла Росия повну нездарність. Росийске пра- 
вительство з&няло чудно становище в сла- 
вяньскій справі: на праский з'їзд відповіло 
ворожим становищем що до автономічних 
домагань Поляків, я  на Україні гнобило не 
тілько по давному, не допускало україньскої 
мови навіть до початкової школи, але спи 
няло наеіть невинну діяльність „Просьвіт". 
В заграничній політиці втратила Росия се
ред Славян усяке довірє, оставивши на ле- 
ду Сербію, котру спершу підбурювала проти 
Австриї і тим наразила на необчислені втрати.

Все те виявило всю нездарність кер

Сільвіо Пелліко.

(Бе шіе ргі§іопі).
З  італїискої мови переклав 

Володимир Держирука.

(Дальше).
Однак слідуючого дня принесла каву для 

мене мати, слідуючих кілька днів секондини а 
Занзе була тяжко хора.

Дозорці говорили двозначно про її любов; 
від їх слів волосе ставало на голові. Може се 
було зведене дівчини ? Може се були тільки здо
гади. Признаю ся, що я повірив й зажурив ся 
вельми таким нещастєм. Однак над'іяв ся я все, 
що се окажеть ся брехнею.

По одномісячній хоробі, нещасну завезли на 
село і більше я її не бачив.

Невисказано оплакував я сю страту. Ох, як 
страшною видала ся мені тепер самотина! Ох, 
як, сто раз більше гіркою від її неприсутності!, 
була для мене думка, що се добре єство було 
безталанне! Вона так потішала мене своїм со
лодким усьміхом в моїм горю; а моє співчутє 
не могло їіі помогчи! Але певно переконаеТь ся 
она, що я її оплакував; що я задля неї робив 
обіти, щоби подати їй можливу поміч; що я не

маничів росийского царства а наслідком то
го навіть посеред тих народів, що некри
тично гляділи на Росию і нею одуше 
вляли ся яко найбільшою і наймогутнїйшою 
славяньскою державою, як н. пр. у Чехів 
і південних Славян майже зовсім щезло да- 
внїйше русофільство. Почала щораз більше 
щезати злуда в справедливість і саможер 
тву Росиї яко защитницї і опікунки Сла
вян, а в Чехах, в Хорвациї і в Галичині 
щораз більше утверджував ся погляд, що 
Австрия при всіх межинародних спорах і 
суперечностях всеж таки дає певнїйшу по
руку свобідного пационально-полїтичного 
розвитку поселених в ній народів, та що 
прилука Босни зовсім не була ніяким не- 
щастєм для єї народів, котрим Австрия да
ла европейску культуру, коли тимчасом ви
явило ся брутальне самолюбство Росиї, 
закриване лише всілякими личинами.

Вікове змаганє Росиї до Царгорода по
терпіло страшно наслїлком власної єї не
розумної політики серед Славян. В Празі, 
в Кракові, в Білгороді і де инде почали 
говорити а відтак явно писати, що Росия 
уміє лише гнобити визискувати брнтів 
Славян, а навіть в Софії, хоч володаря 
Волгариї, знаного вировім з нїмецких сим- 
патий, принимано з незвичайними поче
стями.

Витворило ся отже для Росиї вельми 
сумне положено, а навіть відставка Ізволь- 
ского нічого в нїм не поправить, хочби на 
єго місце поставлено якого виразно вспят- 
ного керманича Тепер отже настала пере- 
ломова хвиля для Росиї, бо дрібнїйші на
роди славяньскі можуть зовсім витверезити 
ся з данних штучно в них впоюваних ілю- 
зий. Щ ож  має діяти Росия, втративши вся
кий вплив на Валканї, чи має йти по нове 
пораженє до Манджуриї, як сего бажалаб 
їй Німеччина?! Се положене затривожило

переставав її б л аго сл о ви ти  її М олити ся  з а  її 
іцастє!

Відвідини Занзе, хоч як вони були короткі, 
все таки зміняли любо монотонність моєї без
настанної науки й тихого роздумуваня, виясняли 
мої ідеї і викликували в мвнї якесь приємне 
чувство... По правді прикрашували они моє жи- 
тє й здвоювали його силу. -

Тепер тюрма стала знов для мене гробом. 
Кілька днів сидів я дуже сумний й не находив 
в писаню найменшої приємности. Зложив ся на 
се мій сум спокійний в протиставленні до сеї 
шаленості), якої я зажив передтим. Чи тим хочу 
сказати, що я нже освоїв ся більше з недолею? 
став більше християнином ? чи може невииоси- 
мий жар моєї кімнатки придусив вкінци міць 
мойого болю ? Ах, не міць болю! здаєть ся мені', 
що він могучо бушував в глубинї моєї душі, а 
може й більше, як перше, тому, що не виливав 
я його на верх криком й плачем.

Певно: довга мука приснособила мене зно
сити нові невгодини, навчила спускатись на во
лю Божу. Я говорив собі так часто: нарікати — 
се варварство, що вкінци наріканя, які бажали 
вийти на верх, зумів я придавити й соромив ся, 
що они намагали ся вийти з моїх уст.

Звичай занисуваня моїх думок додав моїй 
душі більшої сили, й учив мене гордити суєтою 
й допровадив до ось яких заключень:

— 6 Бог, отже є без сумніву справедливість; 
всьо отжр, що дїєть ся, змагає до найліпшої цї-

всеросийскі круги, котрі ведуть славяно 
фільску обєдинительну політику.

Задумали отже подати »братним< на
родам якийсь виразний показ, що ідея сла- 
вяньскої „єдности" І „СПІЛЬНОСТІ!" живе в 
серцях правих, лівих русских І ОКТОбрИСТІВ. 
Коли отже росийске правительство зражує 
собі Славян, то подумали сі славянофіль- 
скі круги, що треба бодай росийскій сус- 
пільности пригорнути Славян до свого сер
ця і отеє довело до славяньского з'їзду в 
Петербурзі, котрому близше щ иглннено ся 
в слідуючім числі.

Державна рада.
Перед почином весняної сесиї відбували всі 

парляментарні клюби заеїданя, на котрих обго
ворювано політичне положене сучасне, справи 
поставлені на дневнім порядку найблизших засі
дань посольскОЇ палати, а також становище, яке 
мають заняти в тих справах і супроти прави- 
тельства. Вже пчбра вгадали ми ня основі не- 
давних вістий, що укр.-руск. клюб має на пер
шім заеїданю перед почином весняної сесиї на
радити ся над тактикою і становищем супроти 
правительства.

Отже про се перше заеїданє укр.-руского 
клюбу подає „Діло" цікаву допись з Відня, озна
чену буквою В. Ся допись кидає яскраве сьві- 
тло на клюбові відносини, іменно на численні 
абсенциї руских послів. Характеристичне також, 
що п. Будзпновский вважає обструкцию немож
ливою, а домагає ся наглих внесень в обструк- 
цийних цілях!

Діє менше замітне і се, що п. Б-ий вертає 
знов до давного погляду, що не клюб має ріша
ти про тактику на основі знаня парляментарних 
і політичних відносин, а суспільність має дома-

ли; отже терпіне чоловіка на земли є добром 
для него.

Також знаком ість із Занзе для мене була 
добродійством; лагодила она мої думки. Її чарі
вна мова була причиною, щоб я цілими місяця
ми не забував на се, що кождий чоловік має 
повинність висше станути над 'забаганки долї 
і бути терпеливим. І кілька місяців був я по
стійний.

Занзе бачила мене тільки два рази гнївпим. 
Раз тоді, як я вже згадав, коли дістав лиху ка
ву; а другий раз було ось як:

Що два або три тижні приносив мені до
зорець лист від родини; лист йшов перше крізь 
руки комісиї і вертав почерканий дуже темним 
чорнилом. Одного разу лучило ся, що місто пе- 
речеркнути в листі кілька слів, замазали мевї 
цїлїський лист, з виїмкою слів: Найдорожший 
Сідьвію, що стояло на початку і кінцевого по
здоровлена: цїлюємо тебе всі сердечно.

Се мене так озлобило, що я в прияві Занзи 
почав кричати й проклинати не знаю кого. Бі
дна дівчина жалувала мене а рівночасно скар
тала мене за се, що я спроневірив ся моїм прин
ципам. Побачив я, що по її стороні правда і від 
тоді' не проклинав нікого.

(Дальше буде).
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гати ся сеї або такої тактики і клюб обовяза- 
ний се виконати, значить, клюб має дістати еіпе 
^еЬигкіепе' МагзсЬгиІе. У всіх инших сторон- 
ництв суспільність, виборці і т. д. висловлюють 
лише свої погляди, дають інформації, а рішене 
що до тактики лишають клюбам.

Отже задля того наводимо в цїлосги сю 
віденьску допись про укр.-руский клюб, котра 
звучить:

„Нині відбуло ся засїданє укр.-руского клю- 
бу, заповіджене ще перед великодними фериями. 
Одиноким предметом нарад клюбу мало бути 
питане: що зробити з наглими внесеними, які 
клюб порішив був поставити ще перед сьвятами, 
але відложив їх, бо ситуация в державі і самім 
парламенті була некорисна так для наглого 
трактована внесень, як і для їх мерітум. Хоч 
клюб мав порішити так нагле внесене, хоч одно 
з них вже зголошено і присутність всіх руских 
послів так на нинішнім засїданю клюбу як і на 
завтрішнім палати є конечностю, з 24 членів 
клюбу 11 не явилось нині у Віднї, причім кож- 
дий з неприсутних 31’ОЛОСИВ просьбу на коротшу 
або довшу відпустку, деякі аж до — 15. мая! 
Клюб пізвав телеграфічно всіх, щоби завтра яви
лись безусловно в палаті'. Се візванє оправдує 
не тілько се, що на порядку дневнім палати ста
не нагле внесене клюбу, але і се, що деякі чле
ни клюбу, котрі зажадали довшої відпустки, 
суть десиґновані на бесідників при дискусиї над 
евентуальними дальшими внесеними клюбу.

„З наглих внесень ухвалених клюбом ще 
перед Великоднем порішено удержати зголошене 
вже внесене д-ра Евгена Левицкого в справі 
знесеня міністерства для Галичини, зглядпо кре- 
ованя на єго місце двох национальних міністерств: 
руского і польского. Нагле внесене п. Костя Ле
вицкого в справі прав руского язика в судах, 
як також евентуальні в справі шкільництва 
і прав руского язика в галицких урядах поріше
но відложити до відповіднїйшої для них хвилі. 
Все те ухвалено одноголосно.

„П. Будзиновский поставив внесене, щоби 
руский клюб зараз на першім засїданю палати 
послів виступив з більшим числом наглих вне
сень в о б с т р у к ц и й н ї й  ц їл и .  П. Б и й  
хоч особисто у в а ж а є  т е п е р  о б с т р у к ц и ю  
з а  н е м о ж л и в у ,  а обструоване правигель- 
ственних предложень наглими внесеними за 
„воду на польский млин", мотивував своє вне
сене тим, що руска суспільність домагає ся від 
своїх послів крайної і перманентної опозициї, а 
під крайною опозициєю розуміє лише обструк
цию. Як довго руский клюб гіублично не за
явивсь проти такого розуміня крайної опозициї, 
обовязаний є викопати се, чого від него дома
гавсь суспільність. За  внееенєм Б-ого голосував 
тілько п. Старух і оно упало. Противники вне
сена устами одного з них заявили, що обструк
цию клюб повинен робити тілько тоді, коли нею 
може недопустити державні конечносги на по
рядок дневний і лише тоді, коли клюб може на
діятись, що обструкцийною тактикою може щось 
позитивного виграє. Отсим аргументом і ухвалою 
відкидаючою внесене н. Будзиновского клюб по
казав, що обструкцвйну тактику не уважає за 
ідентичну з крайно і безоглядно опозицийною 
тактикою, при котрій клюб лйшаєсь і на дальше.

„На засїданє клюбу не приїхали і зажадали 
відпустки на кілька (або й кільканайцять) засі
дань палати отсї члени клюбу: Бачиньский, Ва
силько, Войнаровский, Колесса, Лукасевич, Пе- 
трушевич, Пігуляк, Семака, Спинул, Стахура, Сте- 
фаник". В.

П е р ш е  з а с ї д а н є  п а л а т и  п о с л і в  
27. цьвітня почало ся о год. 11*15. Коли явили 
ся члени кабінету, ческі радикали кличуть: 
„Геть з Бінертом, геть з Гердтлем"! Християнь- 
скі суспільники відповіли на се демонстраций- 
нпми оплесками.

Президент посьвятив посмертну згадку бл. 
п. пос. Кафтанови, а опісля подав до відома 
звіт віденьскої полїциї про арештоване послів 
Вучля й Давіда, в часі страйкових демонстраций 
в Майдлїнґу. Пос. Пернерсторфер вніс, щоби ві
діслати сей звіт до конституцийної комісиї, а не, 
як пропонував президент, до комісиї посольскої 
незайманости, бо тут ходить о парушенє кон
ституциї. Президент відповів, що годі відіслати 
єго до конст. комісиї, бо тут нема внесеня що 
до зміни конституциї. Соц. посли голосно про- 
ес тують. Перед мін їстерскою лавою почала ся

остра перепалка між социялїстами і хр. суспіль, 
никами. В часі суперечки поборював пос. Офнер 
і Зайц погляд президента. В голосованю відки
нула палата внесене Пернерсторфера і передала 
справу комісиї посольскої незайманости.

Опісля відповідали міністри на інтерпеляциї. 
а відтак перервав президент засїданє, щоби бе
сідники могли записати ся до розправи над на
глим внееенєм д-ра Евг. Л е в и ц к о г о  о п о 
д і л  м і н і с т е р с т в а  Г а л и ч и н и  н а  д в і  
ч а с т и .  Після перерви забрав слово міьїстер- 
президент бар. Б і н е р т. Серед бурі оплесків за
значив, що боснїйска справа покінчена, мир о- 
безпечено завдяки мудрости і миролюбивости 
цісаря та сталости і нослїдовности міністра за- 
граничних справ. Наша політика прямої дороги 
і права опирала ся на нашій воєнній стопі і ав- 
стро-нїмец. союзі, котрий показав ся певного по
рукою мира. Можемо отже спокійно глядіти на 
дальший розвиток балканьских справ, хоч Ту
реччина є знов видівнею поважних подій, котрі 
однак не дають поводу до вмішувана. З  бал- 
кан. державами бажаємо жити в мирі і згоді і 
тому маємо надію мимо трудностий, що поведе 
ся заключити торговий договор з Сербією. З 
вдоволенєм треба згадати про заключенє дого
вору з Румунією.

Останні події стають певним доказом, що 
видатки на удержанє війска є продуктивні, а 
противійскове доктринерство розбило ся о дій
сність, бо зєдинені війска середної Европи є по
рукою мира. Обидві держави монархії станули 
по стороні Корони в рішучій хвилі, а партийні 
спори уступили перед патриотизмом.

Дальше вказав президент міністрів на по
требу полагоди предлоги про прилуку Босни, 
буджету і реформи реґуляміну та на конечність 
розвязки язикового питаня. Порозумінє в тій 
справі між представниками Дальмациї стає пе
вним доказом, щ о  нема основи до зневіри що 
до полагоди язикового питаня. Длятого прави- 
тельство виступило з предлогою що до Чех. 
Дальше зазначив бар. Бінерт потребу полагоди 
суспільної обезпеки і банкового питаня. На остан 
ку заявив, що останні події виявили, що наша 
монархія є конечностю Европи, що потреба єї 
для европ. рівноваги. Почуте державності! й са
мостійносте монархії скріпило ся, монархія жи
ве! (оплески).

Др. Евг. Л е в и ц к и й  мотивує своє внесене 
і домагає са знесеня міністерства для Галичини, 
котре не має анї конституцийної анї правної о- 
снови а стало лише польским опікуньством над 
центральним правительством. Колиж неможливе 
булоб знесене, то бесідник домагає ся побіч 
польского представника для Галичини, також 
руского, щоби міг виступати в рішаючім місци 
проти шкідної дїяльности Поляків.

Бар. Б і н е р т  вказує на те, що право Ко
рони що до іменована міністрів є необмежене. 
Міністерство для Галичини утворено в цїли обо
рони краєвих інтересів і оно було подумане яко 
представництво краю і обох народностей. Мінї- 
сгер має дбати про інтереси обох народів. Пра- 
вительство признав культурну і народо-госиодар- 
ску вдатність руского народу і не упереджує ся 
до него та відносить ся прихильно з перекона- 
нєм, що згідне порозумінє обох народів в краю 
найбільше причинить ся до обезпеки інтересів 
Русинів і длятого невідповідно було би зносити 
традицийну інституцию для Галичини. Правитель- 
ство заявляє ся отже проти внесеня д-ра Левиц
кого.

Пос. Ґ л о м б і н ь с к и й  іменем польского 
кола виступив проти наглости внесеня д-ра Е. 
Левицкого і проти мерітум внесеня.

На останку промовляв др. Е. О л е с н и ц -  
к и й, почім перервано засїданє і слідуюче на
значено на нині.

З  к о м і с и й посольскої палати працює 
дуже пильно комісия для суспільної обезпеки, в 
котрій з укр. руск. клюбу засідає др. 0  к у- 
н е в с к и й .  В розправі над правит. предлогою 
забрав він слово і станув на становищі, що су
проти заведеня загальної обезпеки на случай 
неспосібности до праці і старости не льоґічно 
булоб задержувати поруч тих двох родів обез
пеки ще й третин рід їх т. є. обезнеку від при
падку. А то з сеї причини, що робітник, що по
терпів якийсь нещасливий припадок, є хорий і 
тоді належить він до І. катеґориї обезпеки, або 
він є неспосібний до праці — і тоді належить

до II. катеґориї обезпеки. В справі обезпеки с а 
мостійних (головно наших сїльских господарів), 
висказав знов пос. Ок-ий своє пересьвідченє, що 
єго у нас годі перевести, як се впрочім виска
зав у своїй розвідці пос. др. Евген Олесницкий. 
Господар прим., котрий має 3 дїтий, повисше 
60-ох лїт, має платити 32 К річної асекурациї, а 
господар з четверо о 6 згл. 12 К більше. Наш 
хлібороб стогне вже при річнім податку 10. К, а 
тут єму нараз підвисшено тягарі о 32—14 К, 
при чім він не має для себе обезпеки анї від 
хороби, анї від неспосібности до працї, до то-' 
гож за доньки, як за них господар не вспін за
платити І00 тижневних вкладок,отже не платив 
повних 2 роки, пропали би всі вплачені вклад
ки. З  тих причин заповів бесідник внесене, що
би замісць примусової обезпеки заведено добро
вільну обезпеку „самостійних” — очевидно з 
задержанєм державної субвенциї по 90 К для 
кождого господаря, котрий забажає обезпечува- 
ти ся добровільно, як се впрочім діє ся і в 
Бельгії. Виводи посла^ Окуневского т о  до усу
нена ІІІ-ої катеґориї обезпеки найшли прихиль
ний відгомін у віденьских промислових кругах.

Огляд часописий.
{Партийні відносини на Буковині. Участь галиц
ких Русинів у відродинах Буковиньскої Руси. На
родне учительство на Буковині і галицкі пересе
ленці. Радикалізм і борба вго проти поступових 
■народовців. Голос проер. Ос. Маковея про буковинь- 
скі відносини. Дневннк „Буковина" про боротьбу 

між поступовцями а радикалами). 
(Дальше).

В попередЕих числах подали ми поважний 
голос одного з буков. учителів в часописи „Ка
менярі" про єго боротьбу між укр. поступовим 
а радикальним сторонництвом а тепер наведемо 
голос редакциї „Буковини" в сій справі. Ось що 
она пише:

„Зазначуемо передусім, що й „Каменярі" 
стоять в сути річи на тім, що внїшня партийна 
борба між буковиньскими Українцями мусить 
вийти не тільки на шкоду україяьскої справи, 
але й на шкоду нашого народу на Буковині. 
Отся борба не тільки баламутить, як писали вже 
й ми та ще обширно поясняють і „Каменярі" 
наш нарід, але она подає усяким ворогам нашо
го народу дббру нагоду ловити рибу в закала
мученій нашою партийною боротьбою воді. „Ка
менярі" стоять проте, як і ми, за тим, що опо- 
зиция добра, ба навіть конечна, але у внутрі а 
не на внї нашого народу, коли опозиция вихо
дить з похвального патриотичного становища: 
Не нищити, тільки поправляти, як се було доси. 
Та „Обєктиьний" нриЯнає. що „сегоднїшна опо
зиция згуртувала ся в окрему пол. (радикальну) 
партию і не боре ся о те, щоби усунути всяке 
лихо, але о геґемонїю в кермованю народної по
літики в нашім краю". Так осудили і ми мету 
наших радикалів і видно, що она стала ясна і 
другим. А се пізнане заставить наш загал, осо
бливо інтелїґенцию, а тимто й укр. учительство 
осудити радикальну партию на Буковині як слід, 
що оно дійсно так, як сказано в „Каменярах", 
себто що наші радикали „пускають між народ 
ріжні політичні фаєрверки, які намагають ся 
струтити старих провідників з їх політичних 
престолів, щоби чим скорше засісти на їх міс
цях". Ми додамо ще факт, що старі провідники 
не відтручували молодих, засісти покищо побіч 
них, а коли дадуть ділами докази своєї щиро- 
сти і здібности, то й замість них на тих „пре
столах".

„Обєктивний" розбирає далі й дотеперішню 
діяльність наших провідників, а головно послів, 
і признає висьмівані, поругані нашими радикала
ми здобутки теперішних провідників буков. Укра
їнців, навіть в станових справах учительства. І 
поступованє укр. послів з нагоди послїдної реґу- 
ляциї учительскої платні „Обєктивний" не ува
жає за „такий великий гріх, що треба їх за се 
аж знищити і цілковито компромітувати перед 
народом". Треба признати патриотичну обєкти- 
внісгь учителя, що в орґанї учительства в сій 
так дражливій справі станув на висоті, яка умо- 
жливляє такий ширший сьвітогляд. Ми певні, що



коли учительство розбере тепер, коли єго рана 
стала гоїти ся, трудне положене укр. послів, в 
яке вороги нашої нациї поставили були єго то
ді, — то пізнає, „що жаль укр. учительства до 
наших соймових послів* не так то „цілковито 
оправданий"; бо наші посли не виступили і сего 
разу проти станового домаганя учительства, а 
усунули ся від голосованя, щоби відобрати во
рогам з рук средство, яким задумали були во
ювати проти заступників народу серед нееьвідо- 
мих справи мас, колиб, о чім наші посли були 
переконані, прийшло до нового обтяженя пода
тників.

З їр оси м о б ід к о б и т и  п е р е д п л а т у .

Н о в и и к и.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Агапіїї 

Ірини; римо-кат.: Петра м. — В п я т н и ц ю :  
руско-кат.: Симеона; римо-кат.: Катерини Сем.

— Приятелі- Українців. Литовска двохтижнева 
часопись „Ьіітеа", що виходить у Вильнї поль- 
скою мовою, останними часами стала пильно

Вислїд цілої справи показав надто, що стежити за украіньскою иечатию і перепеча 
г ’ І тує з неї не тільки все те, що безпосередно тор

наші посли не ставили реґуляциїплатні ні там нї' -  - -
ніяким иншим крокам на заваді. Хоч теперішпий 
заряд „Буковини" не відповідає за єї даонїйше 
становнско в якій небудь отже і у сій справі, то 
закид «чорносотенних аргументів» мусимо від
перти, а признаємо тільки, що одна статя «Ру- 
скої Ради», підписана одним із послів, але не 
написана докладно після єго вказівок, могла у- 
чительство вразити немило, що й заряд україн. 
поступової партиї зараз таки зазначив, висказу- 
ючи ся рішучо проти політики', якаб допровади
ла до борби народних мас супроти учительства, 
а тимто й проти школи, сего найважнїйшого 
культурного чинника. На сю небезпеку звернула 
наша партия увагу учительства у своїй відозві 
до него. Зазначено при тім, що заряд укр. по
ступової партиї бажає як найширшої свободи 
думки у впутрі партиї, а тимто й береженя ста
нових інтересів усіх верстов нашого народу, 
отже дає й укр. учительству запоруку поша
нована єго слушних домагань як складника на
шої суспільности".

(Конзць буде).

Політичний огляд.
Заграниця.

Опір війск, вірних султанови, не пощастив 
ся. За те молодотурецкі війска є панами поло
жена, бо віднесли побіду на цілій лінії та зам
кнули довкола сулганьску палату, приготовляю
чи ся до найважнїйшої річи, до усунена тепе- 
ріиіного султана, а вибору нового.

Показало ся, що вісти про утечу султана 
були неправдиві. Султан не втік, але находить 
ся  в Їльдіз-Кіоску, опущений всіма, маючи при 
собі заледво кілька вірних осіб з давного окру- 
женя. Се одначе1 не означає ще єго повного у- 
падку. Султан є не лише сьвітским володарем., 
паном мілїонів підданих, над якими ще до не
давня мав вів право житя і смерти, але і калї 
фом, то є духовною головою всіх музулманів, 
наслїдником пророка Магомета.

Ся власне обставина надає єму великої по
ваги і се хоронить єго поки що від цілковитого 
упадку. Молодотурки мусять з тим числити ся 
і тому мабуть так довго вагають ся приступи
ти до рішучого кроку. В Царгородї вправдї го 
лосягь, що султан сам має замір зложити своє 
достоїньство під услівєм, що єго наслїдником 
стане улюблений син Б у р г а н - е д д і н .  Але 
на се ледво *іи згодять ся молодотурки, які у- 
важають сего останнього моральним справником 
реакциї. Остають отже дві дороги: або усунути 
султана силою, або піддати ся єму і полишити 
єго на престолі.

До деяких часописий доносять з Царгоро 
да, що усунене султана наступить небавом 
Ш е й к-у л ь-і с л я м має оголосити, що султан 
парушив релігійні права, а тоді народні збори 
позбавлять єго влади й проголосять султаном 
єго брата Р е ш а д а, що прийме імя М а т о  м е  
т  а V. Відноручники народних зборів вдадуть 
ся в тій цїли до султана, а колиб він не згодив 
ся на се, тоді єго увязвять. Особливо в війско- 
вих кругах домагають ся рішучо усунена султа 
на. Кажуть, що султан, щоби себе рятувати сво 
єю повагою каліфа, ходить цілий час в зеленім 
турбаиї і сьвятім плащи пророка. Та ледви чи 
се єго охоронить, колиб постанова молодотурків 
було справді рішуча.

понад стан, неоглядаючи се на будуче. Отеє 
впливи европейскої культури, небезпечні для 
Япанїї.

— 1. мая а друкарскі складачі. Вчера вечером 
в салї друкарского тов-а „О§пізко“ відбула ся 
довірочна нарада складачів в справі сьвяткова- 
ня 1. мая. На 450 складачів, літографів і Гісерів 
зі Львова прибуло на нараду поверх 200. Поча
ток нарад був вельми бурливий. Оден з проти
вників сьвяткованя 1. мая заявив іменем своїх 
гіриклонників, що они не узнають „сьвята 1-го 
мая" і будуть працювати, хочби й перейшла у- 
хвала за сьвяткованєм. Потім всі противники 
сего „маєвого сьвята" вийшли зі салї. По дов
шій дискусиї ухвалено відтак 149 голосами здер
жати ся в дни 1. мая від праці. 13 голосувало 
проти а 11 здержало ся від голосованя.

—  Вибух і огонь в будинку Каси ощадности 
у Львові настав в суботу по полудни около 2. 
год , в наслідок чого управителя елєктровнї 
Лїблїха так сильно попарило, що мала надія у- 
держати єго при житю. Вибух настав в галї, де 
находять ся парові кітли. Побіч тої галї в пив- 
ници під підлогою находить ея запасовий резер- 
воар з ропою, в котрім містить ся около 2000 
літрів ропи, а в галї веде вхід до него. В наслі
док горячи від печий в галї кітлів займили ся 
Гази, які видобули ся з ропи і настав перший 
вибух так сильний, що вирвав 2 вікна з рама
ми, а з сусідній елєктревни висадив всі шиби. 
Рівночасно станув в полуміни і деревляний дах 
над котельнею. Підчас першого вибуху був коло 
кітла управитель елєктровнї Теофіль Лїбіх і єго 
повалило з великою силою на землю та попа
рило дуже сильно лице і обі руки. В тій хвили 
був на нодвірю при вході до котельні машиніст 
Сабан, котрому вибух також попарив лице. Са- 
бан однак видячи, що Лїблїхом кинуло на зем
лю, вбіг до середини і виніс єго на двір. В тій 
хвилі настав другий, ще сильнїйший вибух, але 
Гази мали вже отвір у вікнах і не наробили 
шкоди. Завізвана сторожа пожарна явила ся 
скоро на місци, пригасила огонь і не допустила 
до дальшої катастрофи. Попарений Лїблїх має 
літ 43, є жонатий і батько 4. дїтий.

—  Дрібні вісти. При почтовім уряді в Делїєві 
заводить ся з днем 1. мая службу сїльского ли- 
старя для Ланів в понеділки, середи і пятницї, 
а для Тумира ві вторники, четверги і суботи.— 
Вчера приїхало до Львова з Босни 400 резерві
стів ЗО. п. и., а також повернули резервісти 80. 
п. н. золочівского. — В Городку ягайл., Ріпчицях, 
Дрогобичи і Чорткові утворено нові коменди 
жандармериї. — На зелїзничім шляху ві Львова 
до Винник отворено знова рух поїздів.— У Льво
ві застрілив ся Іван Ґура, урядник гіпотечного 
банку з причини домашних незгодин.

Переписла редакциї. Р едакциї „Гром. Голо
с і .  Коли Ви майже в кождім числі плюгавите 

попів" і церкву та ще надуживаєте покришки, 
що ніби се пише с ь в я і ц е н и к  для більшого 
впливу, а до того запевняєте, що не гадаєте по
пускати в боротьбі з п о п а м и  і з ц е р к в о ю ,  
бо се Ваші в і ч н і  в о р о г и ,  як огонь і вода, 
як пітьма і сьвітло, то се все по Вашій думцї 
поважно і чесно. Колиж виступає з сатиричними 
картинами о. Селяньский з відкритим шеломом 
(не як Ваш ніби то сьвяіценик, що сховав ся за 
пліт) і редакция містить з єго власним підписом 
єго картини, за які він тим самим бере на себе 
одвічальність, то се по Вашій думці підло, гидко 
ітд. Але чи личить ся Вам величати ся заслу
гою, що Ви аж до повного самопосьвяченя бо
роните шефа „Руслана" д. Ол. Барвіньского, ко
ли єму робить ся яка кривда в ученім товари
стві ? II. Ол. Барвіньский помагав не одному ра
дикалові коли опинив ся в скрутнім положеню, 
або коли заподіяно єму яку кривду, одначе тим 
не величав ся яко заслугою для радикалів. 
Але Ви ще погрожуєте „Русланови" бар. Ерен- 
тальом, що він не погладить редакциї по голов
ці. Можете переложити сі статі і післати їх бар. 
Ерентальови, ми не маємо нїчо проти того!

Оповістки.
—  Перенесеня Мінїстер судівництва переніс 

судиїв: Фр. Ант. Лукасевича з Городенки до 
Надвірної, Івана Рибчака з Микулинепь до Лу
ки, Ів. Калиневича з Краківця до Яворова і 
Макс. Горовіпа з Мельницї до Микулинець. — 
Намісник переніс комісари поліцаї д-ра Тад. 
Хмєлярского з Ярослава до Тернополя і конце- 
піста поліцаї Дионизия Бігуна зі Львова до Яро
слава.

—  Війскові музики будуть грати в маю с. р. у 
Львові: дня 4. перед домом інвалідів (95. п. п.); 
дня 5. перед корпусною командою (15. п. п.); 
дня 6. в поєзуїтскім огородї (30. п. п.); дня 11. 
в стрийскім парку (80. п. п.); дня 12. перед на
місництвом (95. п. п.); дня 13. на Високім замку 
(15. и. н.); дня 18. перед домом інвалідів (30 п. 
н.); дня 19. перед корпусною командою (80. н. 
п.); дня 25. в стрийскім парку (95. п. н.); дня 26. 
перед намісництвом (15. п. п.); дня 27. на Висо
кім замку (30. н. п.).

кає ся Литовців, а й цікавіші події з националь- 
ного україньского житя, додаючи до таких ци- 
татів прихильні редакцийні уваги. В ч. З Ьіі\\'-и 
за біжучий рік у відділі „ргеєа икгаіїїзка" зна 
ходимо передрук статі проф. М. Грушеьского з 
„Л.-Н. Вістника" (аа січень „На україньскі теми") 
з приводу якої редакция литовскої часописи пи
ше: „Симпатичний поклик братнього україньско
го народу не лишить ся без сліду поміж Литов
цями Він розбуджує симпатиї до себе що раз 
живійші, що раз міцнїйші. Дякуючи взаємним 
відносинам і однаковим інтересам настане иоро- 
зуміиє, єднане, котре через мирну працю доведе 
братні народи: україньскиіі, білоруский і литов- 
скнй до високої культури, економічного розвою 

добробуту. Нехай же наше порозумінє йде і 
далі, захоплюючи демократів і серед инших на- 
родностий, росийскої, польскої і т. д. Нехай лю
ди єднають ся й зближають ся! В сьомуж чи 
слї «Ь іііу и«. уміщено цитати з декількох статий 
випечатаних в „Раді". Спинившись на думцї д. 
Доманицкого, що для Українців корисно булоб 
мати україньску часопись польскою мовою, ре- 
дакцин „Бііи'-и" висловлює свою готовість до
помогти Українцям в сїй справі.

— Затверджене вибору. Цісар затвердив вибір 
ембрит. радника двора і державця дібр Ігнатия 
-Іорженьовского в Писарівцї, на предсїдника по 

бітової ради в Бережанах.
— Віцепрезидвнт кр. ради шк. др. Дембовский 

повернув по кількадневім побуті у Віднї і Кра
кові до Львова.

—  Памятник україньскої старовини. Полтав- 
ский церковно-археольоґічний комітет ухвалив 
пепенести до Полтави козацку полтавску церкву 
з Ромен, як видатний памятник старосьвітскої 
україньскої архітектури. Тепер вже сю перено
сну закінчено і імператорска архівна комісия 
прислала в Полтаву д. П. ПокриШкіна, щоби 
він оглянув перенесену будівлю. Д. Покришкін, 
обдияивша церкву, посьвідчив, що перенесено її 
з одного города в другий так гарно, як тільки 
можна було бажати. Промиване старовинних і- 
кон теж дало добрі наслідки. В низіпих рядах 
ікон, перемальованих у пізнїйші вже часи, д. 
Покришкін помітив спіднє давне мальоване, що 
має стількиж років як і церква (більше 130 ро
ків). Зроблена при Покришкіну очистка новійшо- 
го мальована виявила художественну стариниу 
живопись, що добре зберегла ся.

—  Краєві запомоги. Кр. виділ уділив з квоти 
ухваленої сонмом на запомоги для товариств 
шкільної помочи, між иншими но 200 К: „Шкіль 
ним помочам“ у Львові при ул. Длугоша і в 
Ринку, тов-у «Руслан* у Львові і тов-у ім. св 
Кирила у Перемишлі.

— Проби машини до лїтаня. В Відні вдбувала 
ся вчера проба лету машиною. Воздухонлавець 
Лєжанїо перелетів машиною у висоті 6 метрів 
дорогу в колесо 4 кільометри Лет тривав 3 мі 
нути 26 секунд. Пробі лету приглядало с і  багато 
штабових офіцирів, які висловили воздухоолав- 
цеви повне признане. В неділю відбуде ся нова 
проби лету машини при ширшій приблицї.

— Упадок старояпаньских обичаїв. Япанцї жа 
лують ся, що у них старі звичаї і добрі обичаї 
упадають, а настає житє понад стан і мораль
ний упадок. На се звернув недавно бачність я 
паньский мінїстер торговлї бар. Оура і вказав 
на те, що Япанцї почали уживати дорогих пари- 
ских строїв та жити після европейских зви 
чаїв. До великої війни — говорив мінїстер — 
були Япанцї поважні, роботящі, любили свої 
звичаї і обичаї, а по війні почали приймати лег 
кодушно новий спосіб житя. Аристократки но
сять вже не лише дорогі строї, але й дорогоцїн- 
ности. Таке марноване гроша є нерозумне. На
віть в робітнях япаньский робітник не працює 
вже так пильно як давнїйше. Загалом настав 
занепад всього доброго в Япаиїї. В слід за тим 
збільшило ся там число самоубийств. Коли да
внїйше зробив хто на собі «гаракірі», то хиба з 
великого сорому по якімсь нечеснім вчинку; ни
ні відбирають собі житє молоді Япанцї і япань- 
скі дівчата з боязни перед житєвою борбою. З а 
непад обичаїв проявив ся також в янаньскій ар 
мії. Жовнір там не є вже таким, яким єго ба
чили в останній великій війні і якого цілий сьвіт 
подивляв. Зміна на гірше дає ся замітити також 
в суспільнім ладї. Давно видно було строгий по
діл населеня в Япаніі на чотири кляси. Нині 
найбіднїйший пре ся між панів і богачів, гонить 
за почестями, титулами і маєтками, кождий жиє
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Наука, штука і література.

— В росийскім журналі' „Радуга“ ,що виходить 
в Одесі', надруковаво україньску несу на одну 
дію д. Земляка: „Селянка".

— Литовске дневникарство. Видавати литовскі 
часописи в Росиї дозволено в 1904. році. Тепер 
виходить в Росиї 15 литовских часоиисий, крім 
Ьіііу-и, яка иечатає ся в польскій мові. Крім 
того виходять литовскі часописи в гірускій Ли
тві, в Америці і в Анґлії.

Замітки язикові.
Написав

Іван Верхратский.

(Дальше).
„одра“ , о<іга, Мазегп; по нашому к і  р«£епіІ 

кору і кіру.
„орґанїстий" чудно видумана форма: ог^а- 

пізіа зрушене буде о р ґ а н і с т. Подібно капсе- 
Іізіа, тазгупізіа , окиїізіа, р г у т іу з іа  в рускім: 
к а н ц е л і с т, м а ш и н і с т ,  о к у  л і  с т, п р и- 
в а т и с т.

•особенность» росийске; по нашому: о с о 
б л и в і с т ь .

»ОСОбистий«, л и ч н и й.
«оточений» пр. оточений горами, людьми 

еіс. місто: о к р у ж е н и й  г о р а м и ,  л ю д ь- 
м и, але о т о ч е н и й  в о д о ю ,  о з е р о м  еіс. 
„переношене ся“ п е р е н о ш е н е ,  п е р е н о с ь  
б а ;  думка „постараня ся“ — думка п о с т а  
р а н я ,  думка п о с т а р а т и  с я ; „від порушу,- 
ваня ся курят“ — в і д  п о р у х у  к у р я т ,  від 
п о р у ш у в а н а  курят; >без призвичаєня ся до 
праці" — б е з  п р и в и к у  до п р а ц і ,  б е з  
п р и з в и ч а є н я  д о  п р а ц і .  Чудна річ, з я 
кою твердотою липнуть многі наші народовці 
до того ся  при сущниких глагольних не тямля
чи, що с я  в тім випадку л и ш е  в п о л і -  
с к і м ,  є д и н о  в п о л ь с к і м  уживає ся — 
в кождім иншім славяньскім язиці єсть оно 
а б с о л ю т н о  неможливе.

• підкреслити» подібно як „викреслити, за
креслити" еіс. находимо звичайно у новійших 
україньских писателїв, рідше у галицких, котрі 
сам разом уживають звичайно правильно свого 
слова: п і д ч е р к н у т и, в и ч е р к н у т и, з а 
ч е р п н у т и  і пр. „Підкреслити" взяли панове 
писателї україньскі з польского. Люд зовсім то 
го слова не уживає; а єсли-б уживав, то-б хиба 
говорив: »підкрислити«.

„поверхня" взяте іп сгисіо з польского: ро 
дуіеггсЬпіа. І без того маємо і так для повного
лосних форм (пр. голова, перегородити) довгих 
слів доволі. Повноголосні форми правда при- 
годні для співу, але не конче для різкости в бе
сіді. До того ще у нас громадять і инші довгі 
слова. Тут маємо коротке слово в е р х н я  і то 
го належить уживати.

„плетва" дословно взяте з польского ріеі- 
дуа; по руски: п л а в е ц ь .  Риби, кити мають 
п л а в ц і.

„пощочина" росийске; малоруск. і і о л и ч - 
н и к.

• прагський», рга^зкі, п р а ж е  к и й  (прага 
+  ьск-ь).

„птацтво" — п т а с т в о .
„присяглий", присяжний.
• лава присяглих» лава п р и с я ж н и х ,  1а\уа 

рггузщеІусЬ.
• рогальки», рагалики, роглики зіп^. р о г а 

л и к , р о г л и к ,  польске го^аіек, ріиг. го- 
§а1кі.

„розвидрений" (!) го2'«у(1г2опу, р о з б у р 
х а н и й  пр. р о з б у р х а н а  товпа.

•рознамятнити ся», гогпатіф п іс  зф, п р и- 
с т р а щ а т и  с я  (у Основяненка).

•розпорядженє» — р о з п о р я д .
»себ-то« »тоб-то« Окрім укр. слів «одначе, 

хоча» належить і „себто" „тоб-то“,.котрі тепер 
дуже в моді. Тих слів уживають місто т о  є с т ь . 
Однакож »себ-то« означає н і б и  т о .

«снрайний», к р а й п и й; „скрайність" — 
к р а й н і с т ь ,  к р а й н є  с л о в о ,  к р а й н а  
хата.

• енробія». „Жовток фабрикують з пшениці 
і скробії". Ходить нам лиш о язик, тому не бу
дем останогляти ся над тою фабрикациєю, ли
шень скажемо, що в польск. уживане зкгоЬіа 
зовесь у Русинів с к р р б , £ЄПІІ. скребу або 
к р  ох  м а л  ь, £епіІ. крохмалю (КгаїїтеЬІ). .

•словництве» зіоіупісічуо. Як будем так 
брати з польского, то справди здійснить ся ка- 
раман наших гуртковцїв, але сей караман буде 
заразом заморою нашого слова. Або ужити назв 
датиньских чи грецких, або ужити иаших народ
них слів розуміє ся оригінальних. І так казати 
термінольогія або в и р а з и  я, номенклатура або 
ї і й з о в н я ,  і м е н о в н я .

>СлОнЬ< еІерЬав •«- так не у ЛЮД  ̂ тілько 
у декотрих наших галицких письменників; у

люду с л о н ь  (£ЄП. іе т .)  с л о н я ,  с л о н к а  
АУакІзсЬперіе, Йсоїорах гизіісоїа; еіерказ же 
зове ся с л о н  (£еп, тазе .) або с л і н.

• СОЧІвка» зосгехука по нашому: с о ч к а .
„спружина", зргоіупа; „слряжка", н р я ж -  

к а, зргг^егка, йскпаїїе.
„Стокороть" зіокгос но нашому: м о р о н ,  

м о р о н ч и к , ОапзеЬІйтсЬеп , Веіііз ре- 
геппіз.

„средство" росийске; по руски: с е р е д 
н и к .

•струсь» в польскім зігиб — в рускім 
с т р у с .

»так — як» зохуоі, аіз аисЬ. Галиикі »У- 
країнцї», беруть так, як пишуть Поляки (здає 
ся після лат. І а т , диат). Польский люд уживає 
)ак - Іак. У всіх славяньских язиках, тож само 
і в язиці нашого люду єсть я к  — т а к ;  у Ро
сини к а к г  — т а к т , .  Про то наші лїтерати 
звичийно не дбають і пишуть так, як їм иодо- 
бає ся „так для мужчин, як і для жінок" має 
бути: „ як  для мужчин, т а к  для жінок", „так 
материяльно, як і морально" — я к  материяль- 
но, т а к  морально, »так в зимі, як в літі» має 
бути: я к в зимі, т а к  в літі. Хоть о тім часто 
говорить ся, так наші недбалі не дуже тим жу
рять ся, бо то річ зовсім «мала».

(Копець буде).

Телеграми
8 дня 28. цьвітня.

Царгород. „Осм. Льльойд" в надзвичайнім 
виданю оголосив, що народні збори ухвалили 
вчера на довірочній нараді, усунути султана 
Абдуль-Гаміда. Торжественне вступленє нового 
султана на престол відбуде ся нині.

Царгород. Новий султан Магомед V  прибув 
кораблем. Нривитапо его 100 стрілами з мозді'рів. 
Н арід і війско витали аго з одушевленвм.

Царгород. Султаньске війско піддало ся мо
лодотуркам. Страти в иохибших жовнірах обчи
слюють на 300 до 4.00 осіб по обох сторонах.

Льондон. Війско домагає ся смерти б. сул
тана. Молодотурки мають засудити єго на про
гнане до Солуня.

Франкфурт. РгапІ. 21" доносить, що в IV 
корпусі в Царгородї вибухла ворохобня. Мало 
згинути багато офіцирів.

Р У С И Н И ! Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси тов. 
педагогічного, а о°/о на сиРоти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Дяка з красним голосом,
з добрими сьвідоцтвами потребує сейчас паро- 
хія Корнич коло Коломиї; услівя дуже добрі, 
зголошуватись лично. 41 (2—3)

Нездоровий жолудок
не стерпить нічого

а наслідком того є: брак апетиту, біль 
жолудка, млоєне, забуреня при трав- 
леню, біль голови і т. н. Певну поміч 

проти того подають

КАЙЗЕРА

рДО/егтітг-Сагатеїкп
Лїкарско випробовані!

Оживляюче дїлаюче і помагаюче до 
травлена та скріпленя жолудка средство.

Пакет 20 і 40  сотиків
у всіх аптиках і дроґуериях.

Соїоззеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшкій у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до 30. цьвітня 1909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і еьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше 
представлене. Білети вчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5.

Зкобарисшбо бзаїмкого кредиту

„З н їстер ”
у Львові, ул. Руска ч. 20.

ТелєФон ч. 788.
засноване при Товаристві взаїмних обез- 
печень „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до 

подвійної висоти уділу.
Цїлею Товариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Дністрі" від більше літ.

Проценти від вкладок 4%, без но- 
трученя податку рентового.

Вкладки приймає і виплачує Каса 
Дирекциї Товариства в годинах урядо
вих, від 8. до 2. год. в полуднє.

Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527.
Конто жирове в банку австро-угор. 

Вкладки щадничі К 2,848.890—  
Уділи членьскі К 262-994-— 
Позички уділені К  3,39б 002—

Канцелярій Товариства отворені перед полуднем.

8 *
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Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
по

пол. вечер В
ночи

Кракова 5-50 8 55 130 5-45 9-5С
Кракова 7-25 9-50 — 840 2 30
Ряшева — — 1-ю — ' —

• Підволочпск 7.20 1200 215 5-40 10 30
1 Черновець 8-07 — 205 5‘57 9-ЗС

Черновець — — — — 12 20
Станиславова 5-40 — — — —
Коломиї, — 10 20 — — —
Стрия 7-29 11-43 3-50 — 11-00
Пустомит 7-29 11-43 3 50 — 11 ос
Самбора 8 00 ю-зо 2-00 — 9-Ю
Любіня 800 ю-зо 2-00 9-Ю —
Рави рускої 7-10 12-40 4-50 — —
Янова 8-26 1 15 5-00 9-25 10-104
Брухович 7-Ю — 12-40 4о0 8-20
Бруховпч 8-15 — — — —
Зимної води 5-50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочпск 7-01 11-40 200 515 1012
„ Бродів 701 — 200 о-15 10-12
„ Курович — — 12.54 — 8-34
„ Винник 7-ої — 12-54 3-44 8-34

Зі Львова
відходять до раЯо перед

пол.
по

полуд вечер вз
- 5

; Кракова 350 8-25 2*45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7*35 12-45
Ряшева — — з-зо — ч ■
Підволочися 620 10-40 2 16 7-45 11 10
Черновець 6-10 9-35 223 — 1038
Черновець — . — — — 250
Станиславова — — — 2-40 —
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 730 — 2-25 6-42 1125
Самбора 6-00 9 05 400 — 10-45
Любіня б 00 905 4-00 10-45
Рави рускої 614 1105 — 7-Ю 11351
Янова 6-58 9-15 1-354 335 6-30
Брухович 7.21 11-05 ■ — — —
Брухович 6-14 — 335 7-Ю 11351
Зимної води 330 8-40 з-зо 735 1115

3 Підзамча,:

До Підволочпск 6-35 11-02 2-31 6808 1132
„ Бродів 6-35 11-02 2 31 8-08д —
„ Курович '• — 8-53 — 4-41 —
„ Винник 547 8-53 2-01 4-41

ЗАМІТКА: Поспішні поївди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені | .

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


